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PROCÈS-VERBAL 
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Sont présent(e)s : 

 

Madame Isabelle Bastien, représentante du personnel professionnel 

Madame Marie-Hélène Berthiaume, représentante des parents  

Monsieur Dave Bérubé, représentant des parents 

Madame Mathilde Bouchard, représentante des élèves (arrivée à 19 h 28) 

Madame Caroline Fortin, représentante du personnel enseignant 

Madame Marie-Josée Fortin, représentante des parents 

Monsieur Pierre Gagné, représentant du personnel de soutien 

Madame Isabelle Girard, représentante de la direction 

Monsieur Marc Hamel, représentant du personnel enseignant 

Monsieur Maxime Jacques-Gagnon, représentant du personnel enseignant 

Madame Nadia Larrivée, représentante des parents 

Monsieur Cédric Lavoie, représentant du personnel enseignant 

Madame Mélanie Maltais, représentante des parents 

Madame Marie-Paule Oyourou, représentante des parents 

Madame Frédérika O’Sullivan Zschornack, représentante du personnel enseignant 

Madame Chanelle Simo Noyum, représentante des élèves 

Madame Marie-Soleil Touchette, représentante des parents 

Béatrice Turcotte Ouellet, représentante de la communauté 
 

 Invité(e)s : 

 

Madame Anne Goupil, gestionnaire administrative d’établissement 

 

 

Sont absent(e)s : 

Madame Alexandra Hudon, représentante de la communauté 

Madame Michelle Brousseau, représentante du personnel enseignant 

Josée Malenfant, représentante des parents 

 

 

 

 

 

Sujets Échanges 
Suivis 

(date ou mois) 
Responsables 

    

1. Mot de bienvenue 
Mme Marie-Hélène Berthiaume souhaite la bienvenue aux membres du 

conseil d’établissement.  
  

2. Vérification du quorum 
Après vérification du quorum, Mme Marie-Hélène Berthiaume déclare la 

séance du conseil d’établissement ouverte. 
  

3. Adoption de l’ordre du jour de la 

séance ordinaire du 4 avril 2023 

M. Cédric Lavoie propose l’adoption de l’ordre du jour de la séance ordinaire 

du 4 avril 2023 avec l’ajout du point « demande activité complémentaire »  

 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

  

4. Adoption du procès-verbal de la 

séance ordinaire du 7 février 2023 

Mme Nadia Larrivée propose l’adoption du procès-verbal de la séance 

ordinaire du 7 février 2023 tel que présenté. 

 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
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5. Suivis au procès-verbal de la 

séance ordinaire du 7 février 2023 

Mme Isabelle Girard mentionne qu’une modification a été apportée à la note 

de bas de page de la grille des matières 23-24 pour le PRÉ-DEP. En effet, il 

sera indiqué que deux matières de base sur trois doivent être réussies en 

2e secondaire. L’exigence concernant la réussite obligatoire des 

mathématiques a été retirée.  

  

6. Questions du public 

M. Dave Bérubé se questionne quant à l’interdiction d’un(e) enseignant(e) 

d’autoriser un(e) élève à quitter le cours pour se rendre à la salle de bain.  

 

Mme Isabelle Girard répond qu’il n’y a eu aucune directive qui interdit à un(e) 

élève d’aller à la salle de bain durant un cours. Elle précise que l’école met 

plutôt l’accent sur des actions visant à ce que l’ensemble des élèves se 

présente à l’heure à ses cours, avec le matériel nécessaire. Un rappel sera fait 

à l’ensemble des enseignant(e)s à ce sujet.  

 

Mme Marie-Hélène Berthiaume souhaite la bienvenue à M. Marc Hamel, 

nouveau membre du personnel enseignant. 

  

7. Suivis du gouvernement scolaire 

Mme Chanelle Simo Noyum présente un résumé du gouvernement scolaire.  

 

Dans le cadre de la St-Valentin, plusieurs activités ont eu lieu telles qu’une 

distribution de roses et un courrier de l’amour.  

 

Lors du Carnaval de la Poly, la barbe à papa et les hot-dogs offerts par la 

direction furent très populaires. 

 

Plusieurs activités thématiques se sont déroulées dans le cadre de Pâques 

comme exemple la chasse aux cocos. 

 

Plusieurs projets sont en branle pour les finissants tel que l’album, 

l’animation du bal et de la cérémonie de remise des diplômes. 

 

L’activité Prends le volant sur ta vie aura lieu le 10 mai pour la Polyvalente. 

 

  

8. Demande d’activité 

complémentaire 

La demande suivante est approuvée à l’unanimité : 

 

« English Xtra sec. 2 summer activities » : Cette activité organisée par 

Mme Caroline Gagnon aura lieu le 6 juin de 9 h 15 à 15 h 30 et s’adresse aux 

élèves d’anglais Xtra de 2e secondaire.  

 

  

9. Budget mi-année 
Mme Anne Goupil, gestionnaire administrative d’établissement, présente le 

budget de mi-année et répond aux questions des membres.  
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M. Dave Bérubé propose l’adoption du budget de la mi-année.  

 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

10. Contrat pour la cafétéria 

Mme Isabelle Girard présente les résultats du sondage sur les services 

alimentaires. 97 élèves, 270 parents et 81 membres du personnel y ont 

répondu. Le contrat a été donné à l’équipe Chartwell. 

 

M. Maxime Jacques-Gagnon exprime sa déception quant à la qualité des 

menus-collations avec la quantité de sucre principalement.  

  

11. Comité de pilotage du projet 

éducatif - suivi 

Mme Isabelle Girard présente le suivi du comité de pilotage du projet éducatif. 

La persévérance scolaire est un enjeu qualitatif ciblé.  Les enjeux quantitatifs 

sont en analyse par le comité de pilotage : la réussite des garçons, la réussite 

des matières à sanction et le taux de diplomation sur sept ans sont des enjeux 

à considérer.  

  

12. Redécoupage des bassins en vue 

de l’ouverture de la nouvelle école de 

Charlesbourg (24-25) 

Mme Isabelle Girard mentionne qu’en raison de la construction d’une 

nouvelle école secondaire dans le secteur de Charlesbourg, un processus 

administratif de révision des bassins sera effectué prochainement. Il y aura 

une rencontre d’information pour les parents à la mi-mai. Lors de la séance 

du CÉ du 9 mai, la nouvelle carte des bassins sera présentée.  

  

13. Utilisation du cellulaire en classe 

Mme Nadia Larrivée se questionne quant à l’utilisation du cellulaire en classe. 

Mme Isabelle Girard répond que l’utilisation des appareils électroniques sur 

les heures de cours est interdite, sauf en contexte pédagogique, si 

l’enseignant le permet. Des organisateurs de poche seront installés dans 

toutes les classes prochainement. 

  

14. Code vestimentaire 

Mme Nadia Larrivée amène un questionnement quant à l’application du code 

vestimentaire actuel.  

 

Mme Isabelle Girard explique qu’il a été nommé par le comité climat que la 

prévention était nécessaire pour nos élèves vis-à-vis leur choix quant à leur 

habillement. Un travail sera fait d’ici la fin d’année afin de mettre sur pied 

un rappel visuel en pastille des bons choix à faire et de ce qui est acceptable 

ou non, malgré les assouplissements. Cela sera présenté à l’ensemble des 

élèves en début d’année scolaire. De plus, il est important de préciser que 

cette problématique touche uniquement un faible pourcentage d’élèves. Ces 

élèves seront sensibilisés par un psychoéducateur en prévention, afin d’avoir 

un habillement plus approprié. L’objectif est de garder les assouplissements, 

mais d’agir en sensibilisation et en prévention auprès de nos élèves. De plus, 

les données de notre sondage école nomment que la majorité des membres 

du personnel sont en faveur des modifications apportées au code 

vestimentaire. 
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15. Rapport du comité de parents 

M. Dave Bérubé informe les membres que lors de la dernière rencontre du 

comité de parents, il y a eu une conférence concernant l’enseignement de 

l’écriture en lettres attachées. Il a aussi été question de la hausse des coûts du 

transport scolaire et du sondage sur les cafétérias.  

  

16. Critères direction 
Le point ne sera pas traité car il n’y aura pas de changement de direction pour 

2023-2024.  
  

17. Communication de membres de la 

communauté 

Mme Marie-Josée Fortin mentionne qu’un courriel a été envoyé à tous les 

parents ce matin, car notre équipe de football est finaliste pour gagner une 

rénovation du vestiaire d’une valeur de 25 000 $. Elle encourage tous les 

membres à voter via la publication Facebook.  

  

18. Communication de la direction 

En cette semaine québécoise des éducatrices et éducateurs spécialisés, 

Mme Isabelle Girard félicite les T.E.S pour leur travail exceptionnel.  

 

Le 22 décembre de 16 h 15 à 20 h 30 a eu lieu le réveillon de Noël. Le 

lendemain, soit le vendredi 23 décembre, devait être un jour de congé pour 

tous les élèves. Puisque le Centre de services scolaire a pris la décision de 

fermer tous ses établissements en raison des mauvaises prévisions 

météorologiques le 23 décembre, ce congé aura plutôt lieu le 12 mai.  

 

La Polyvalente a été choisie par le MÉQ pour tester la nouvelle plate-forme 

numérique. Ainsi, un gel d’horaire aura lieu le 16 mai de 9 h 15 à 12 h 15 

pour les élèves de 4e secondaire de science d’ATS et d’ATS-SE.  

 

Les élèves de 5e secondaire feront également leur Épreuve unique avec le 

logiciel Formative le 4 mai prochain.  

  

19. Communication de la présidence 
Mme Marie-Hélène Berthiaume remercie les membres pour leur belle 

implication.  
  

 

20. Communication des membres  

Aucune.   

 

21. Levée de l’assemblée 

M. Pierre Gagné propose la levée de l’assemblée à 21 h 20. 

 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

  

 

  Sarah-Jane Martineau 
   

Président(e) de l’assemblée  Secrétaire de l’assemblée 

 


